

**(Slobodni) pad dr. Ive Sanadera –****Bivši hrvatski premijer uhapšen u Austriji**

Prijepodne, dana 9. prosinca 2010. prokurilo je u hrvatskim medijima da je ovdašnje Državno odvjetništvo zbog sumnje na zlouporabu položaja i korupcije izdalo nalog za uhićenje dr. Ive Sanadera, koji je bio na dužnosti predsjednika Vlade Republike Hrvatske od 2003. do početka srpnja 2009. godine. S obzirom na to da je bivši premijer nedavno reaktivirao svoj zastupnički mandat, ovaj nalog se mogao izvršiti tek nakon ukidanja njegovog imuniteta. Odgovarajući zahtjev Državnog odvjetništva upućen je Hrvatskom saboru neposredno prije toga, istog prijepodneva. Nadležni odbor je, neovisno o slučaju Sanader, zasjedao istog poslijepodneva i ukinuo mu zastupnički imunitet. Nekoliko sati kasnije Državno odvjetništvo je izdalo međunarodni uhidbeni nalog, a hrvatska kriminalistička policija je stupila u kontakt sa svojim slovenskim, austrijskim i njemačkim kolegama.

U međuvremenu je 57-godišnjak – slučajno ili ne – u pratnji jedne od svojih kćeri kasno prijepodne napustio Hrvatsku preko hrvatsko-slovenskog graničnog prijelaza Bregana, u pravcu Ljubljane. Na odgovarajuće upite hrvatskih novinara, Sanader je poručio da ni u kom slučaju nije u bijegu, nego da se nalazi na već odavno planiranom službenom putu te da se uskoro namjerava vratiti u Hrvatsku. Koliko je ovo objašnjenje bilo i jest uvjerljivo, ostaje otvoreno.

Činjenica je da je u Münchenu pokušao kupiti avionsku kartu za SAD. Ovo putovanje je propalo vjerojatno zato što

su SAD uskraćivanjem vize nastojale spriječiti ulazak u zemlju.

U međuvremenu se obruč istražitelja oko njega sve više stezao. Policija u civilu uhitila ga je u petak poslijepodne u mjestu Eben im Pongau, lociranjem putem mobitela na autocesti Tauern.

U subotu prijepodne sudac pokrajinskog suda u Salzburgu odredio je ekstradicijski pritvor koji će trajati najmanje 14 dana. Do izručenja bi ipak moglo vrlo brzo doći ukoliko Sanader to želi. Ako ne, onda se cijeli postupak može otegnuti na nekoliko mjeseci, a moguće i nekoliko godina. U Austriji mediji intenzivno špekuliraju o tome, bi li austrijsko pravosuđe trebalo iskoristiti ovu priliku za rasvjetljavanje Sanaderove uloge u slučaju koruške Hypo Alpe Adria banke.

U Hrvatskoj je izbila prava gužva zbog Sanadera. Sanaderov način „napuštanja zemlje“, brza reakcija Državnog odvjetništva i Hrvatskog sabora, očigledno savršen i učinkovit rad policije barem su privremeno malo popravili loše raspoloženje u zemlji. S druge strane, nadasve oštro izvještavanje u medijima dovelo je do toga da je za pučanstvo na značenju dobila želja predsjednika države Ive Josipovića da Sanader treba imati „pošteno suđenje“. Time on, međutim, seže daleko u budućnost jer Državno odvjetništvo smatra važnom činjenicu da se prije podizanja optužnice moraju saslušati još neke osobe te da moraju biti razjašnjena mnogobrojna pitanja.

U najvećoj vladajućoj stranci, HDZ-u (Hrvatska demokratska zajednica), koja je „svog“ bivšeg premijera početkom siječnja ove godine isključila iz stranke, vjerojatno je cijeli ovaj događaj primljen s velikim olakšanjem. Aktualna predsjednica

**Konrad-Adenauer-Stiftung e.V.**

**HRVATSKA**

REINHARD WESSEL

**13.12.2010.**

**[www.kas.hr](http://www.kas.hr)**

**[www.kas.de](http://www.kas.de)**

Vlade izborila je jedan daljnji važan poen u svojoj borbi protiv korupcije, a „njeni“ državni organi pokazali su se uvjerljivima i učinkovitima. Unatoč tome, ovi bi događaji mogli prilično negativno utjecati na ugled zemlje u inozemstvu. Odlučujuće pitanje (za izbore) u zemlji moglo bi, me-

đutim, biti to, hoće li se sadašnja vlada i njene koalicijske stranke u očima birača uspjeti uvjerljivo osloboditi Sanaderove sjene koja postaje sve veća.

*Prevela Ivona Šalinović*